

湖南艺考即将开考,不少考试细节有变化

# 评委间设屏隔面,考生要黑衣起舞

12月30日开始,2013年普通高等学校招生艺术类专业全省统一考试(以下简称“省统考”)将拉开帷幕。凡报考艺术专业的考生必须参加省统考,取得省统考专业合格资格的考生,方能参加省外院校艺术类专业考试。

记者获悉,为了确保省统考的公平、公正,不少考试细节作出了调整,比如舞蹈考生只能穿黑色练功服参考。

■记者 黄京 贺卫玲 通讯员 邹卉

## 【评委】 教育考试院统一安排,相互间设置屏风

我省的音乐高考将从2013年1月7日开始考试,每年这个时候,许多考生和家长的手机里都收到了“考试包过”的信息,还有家长认为,只要把评委“搞定”,考试一定能得高分。往年评委均由各高校推荐的符合副教授及以上级别的人员担任,然后由各个考点来进行随机挑选。而今年,随机挑选的工作由省教育考试院统一安排,直到考试前一天晚上,被电脑随机选

上的评委才能接到通知。

考试现场,往年都是7位评委坐成一排来进行评分。但今年,在各位评委之间都设置了屏风。也就是说,评委在考试现场不能相互交流,甚至连照面都打不到。为防止评委评分的主观性,考试时还将使用电脑评分软件,对整个过程进行监控,避免出现某组考生考分过高或过低的现象。

## 【要求】 舞蹈类只能穿黑衣,器乐类拉帘听音

华丽的服饰是往年舞蹈考生必备的装备,不少考生花尽心思选择一套别致的服装引起评委注意。但今年的考试中,所有考生只能统一着黑色练功服,衣服上也不能作任何记号。而除了舞蹈、以及音乐表演等表演性质的项目,器乐类、音乐类的考生,将采取“拉帘”考试的方式。

考试过程中,一张大布帘将评委和考生分隔开。评委和考生彼此看不到对方。考生在布帘前演奏。评委坐在布帘后面,只能根据考生演奏的声音为其客观打分。

“拉帘听音”的考试方式,我省已实施了好几年。这种“只闻其声,不见其人”的

考试方式,体现了考试的公平、公正。考生们认为,“拉帘”测试除了体现考试的公平、公正外,还能减轻紧张情绪和心理压力,更容易发挥出真实的水平。

而报考音乐表演专业和舞蹈类专业的考生须参加面试。面试主要考查考生的形象、气质、身高、专业基本功和专业条件等,要求五官端正、身材匀称、气质好。以声乐、舞蹈为主科的考生,男生身高不低于170cm,女生身高不低于160cm。以器乐、钢琴为主科的考生,男生身高不低于168cm,女生身高不低于158cm。面试只计合格与不合格。面试不合格者不能报考音乐表演专业和舞蹈类专业。

## 提醒

### 考前要熟悉考场,意外情况可以缓考

考试在即,考生们应该做些什么准备呢?有多年教学经验的长沙市岳麓区永辉艺术培训学校校长彭志军建议,音乐类考生要加强视唱、乐理和副专业科目的复习。实践证明,如果考生能在考前一周开始加大训练强度,可以明显提高分数。另外,彭志军提醒,考生一定要在考前去考场熟悉环境,并在考场练声和试音,找到最佳声点。

每年考试,都出现过考生因为突发感冒而影响考试成绩的现象。彭志军表示,考试将持续10天,如果出现意外,考生可以在考前向相关部门申请缓考,只要在整个考试期间参考,都是可以的。

## 教育资讯

### 全国初中校长年会在长举行

“今后五年,中小學生需要重点提升的是:质疑、批判能力,身心健康,合作能力,创造(新)能力,主动进取能力。”22日,全国初中校长年会在长沙举行,教育部基础教育课程教材发展中心刘坚教授对新课程改革进行了回顾与前瞻,来自全国各地的初中校长们还参观学习了长郡双语实验学校等长沙名校。

■记者 贺卫玲

### 湖南省优秀HR经理人颁奖

12月22日,湖南省职业经理人协会人力资源委员会年度大会暨湖南首届优秀HR经理人颁奖大会在长沙举行。本次大会是省职协人力资源专业委员会成立一周年的庆典,也是表彰湖南优秀HR经理人的盛典。大会还邀请了企业家、HR代表以及人力资源第三方服务机构进行对话。从企业的角度、HR职业经理人的角度、第三方服务机构的角解解析HR经理人的转型及发展。

■通讯员 邹蔚 记者 贺卫玲

### 湖南学子可直通新西兰名校

由省教育厅主管、省国际交流协会引进,中南大学外国语学院联手林肯大学等新西兰院校联合开办的新西兰留学春季班已经开始报名。参与此项目的学生不受高考影响,在中南大学外国语学院进行短期英语强化后(不超过一个学期),成绩合规者免雅思免预科,100%直接进入新西兰合作院校留学。学生在新西兰三年即可获得本科学位,加上在校期间勤工俭学的收入,综合支出仅为美、英留学的1/3。本科毕业后可选择继续深造或就业、移民,享受新西兰的高福利待遇。

## 重修46年前的主席像

12月26日,长沙市开福区育德小学敬立毛主席画像46年得以重修落成。全校师生用文艺表演庆祝。46年前,育德人就在校园敬立一尊毛主席像,将毛主席的题词“好好学习,天天向上”作为一种嘱托铭记。

■记者 贺卫玲 摄



## 湖大设“校长奖学金”,博士生一年可拿8万

校长赵跃宇:让研究生更有尊严地学习

本报12月26日讯 今天,湖南大学对外公布了该校研究生奖助学体系改革方案的调整方案。根据方案,该校博士生和硕士生在校期间的补助都有大幅度提高,并达到全国最优水平。该校校长赵跃宇表示,改革研究生奖助学体系,提高资助额度,“就是要为广大研究生创造温暖的学习环境,让他们更有尊严地学习!”新的研究生奖助学办法将从2013年1月1日起实施。

### 设博士生助学津贴和校长奖学金

该校机械与运载工程学院博士研究生黄晋今年已是三年级学生。他介绍,刚进学校时,每月补助为480元,之后国家政策调整到1000元/月。“但这些钱并不能满足自己的开销,所以必须靠兼职工作来赚取生活费。”他坦言,一边工作一

边做研究的生活特别辛苦。据悉,此次奖助学金设置种类、比例及标准力度均超过以往。根据新的研究生奖助学政策,学校设立了博士生助学津贴,资助额度为1.5万元/年。同时设立了助教岗位津贴和助研岗位津贴。

此外,还首设博士生校长奖学金,主要资助对象为三年级和四年级各80名博士生,资助额度为1.5万元/年,并配套提供1万元/年的科研基金。特别优秀的一二年级博士生也可申请此项奖学金。还将在获得国家奖学金的三年级博士生中评选10名博士生,作为学校推荐参评教育部“博士学术新人奖”的候选人。在获得教育部“博士学术新人奖”的四年级博士生中评选4~6名博士生列入学校优秀博士资助计划,享受学校助理教授待遇。

### 硕士生享助学津贴和“三助”津贴

根据方案,设立硕士生助学津贴,资助对象为全日制脱产硕士生,资助额度为3000元/年,按两年发放。针对全日制脱产硕士生,还设立“三助”津贴,即助教岗位津贴、助研岗位津贴和助管岗位津贴。

### 博士生每年奖助学金可达8万

据统计,实施新的研究生奖助学办法后,研究生奖助学每年总资金将达到5000余万元,其中由学校承担的资金为4400余万元。全日制脱产研究生奖助学收益面将达到100%,每年博士生奖助学资助最高的可达8万元左右,最低也有1.5万元;硕士生奖助学最高可达2.3万元,最低也有0.3万元。

■记者 黄京 通讯员 戚家坦 雷谊